



ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ -ΚΙΝΗΣΕΙΣ -ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στο ΔΗΜΟΣΙΟ

**Όχι στην ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης και τη διάλυση του ασφαλιστικού
Καλούμε σε συλλαλητήριο την Τετάρτη 1/9 στις 7μμ στην πλατεία Κλαυθμώνος και πορεία στη
Βουλή**

Ξεσηκωμός για το δικαίωμα στην υγεία, την ασφάλιση, τη μόρφωση, τη δουλειά και τη ζωή!

Με συνοπτικές διαδικασίες και τη γνωστή, πάγια τακτική του αιφνιδιασμού, η κυβέρνηση της Ν.Δ. ετοιμάζεται να ψηφίσει την ιδιωτικοποίηση-κατεδάφιση της επικουρικής ασφάλισης κλιμακώνοντας με αυτόν τον τρόπο την επίθεσή της σε ό,τι έχει απομείνει από τον δημόσιο χαρακτήρα της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Στόχος όλων των κυβερνήσεων διαχρονικά ήταν και είναι η κατάργηση κοινωνικοασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων, η πλήρης αλλαγή του κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης και η απαλλαγή κράτους και εργοδοτών από τις εισφορές που καταβάλλουν, προκειμένου να καταστεί πιο φθηνή η εργατική δύναμη.

Σ' αυτή την κατεύθυνση η κυβέρνηση της Ν.Δ., η Ε.Ε. και το κεφάλαιο θέλουν τη στήριξη της καπιταλιστικής ανάπτυξης μέσω των αντιασφαλιστικών ανατροπών και της καταλήστευσης των ασφαλιστικών ταμείων.

Με τη δημιουργία του νέου Ταμείου Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ) επιδιώκουν να δημιουργήσουν μια καινούρια γενιά εργαζομένων, όπου η ασφάλιση δεν θα σημαίνει προστασία, αλληλεγγύη των γενεών, πρόνοια, υγεία, σύνταξη, αλλά τζογάρισμα και ρίσκο - δηλαδή, ατομική υπόθεση του καθενός ξεχωριστά.

Οι νέοι εργαζόμενοι θα είναι ουσιαστικά «επενδυτές», που ναι μεν θα γνωρίζουν το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών που θα καλούνται να καταβάλλουν, αλλά όχι εάν στο τέλος θα λάβουν σύνταξη και το ποσό αυτής. Οι σημερινοί συνταξιούχοι και οι παλιοί εργαζόμενοι θα αντιμετωπίσουν τον πραγματικό κίνδυνο περικοπής ή ακόμη και αδυναμίας καταβολής των συντάξεών τους σε σύντομο

χρονικό διάστημα, αφού δεν θα υπάρχει η εισροή εισφορών των νέων ασφαλισμένων. Οι εισφορές των νέων εργαζομένων θα «επενδύονται» σε ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες και ανάλογα με την απόδοση της επένδυσης θα καθορίζεται το ύψος της επικουρικής σύνταξης. Είναι γνωστό πού κατέληξαν οι παλιότερες μεγάλες διακηρύξεις για επενδύσεις των αποθεματικών των Ταμείων και οι δήθεν μεγαλύτερες αποδόσεις για τους εργαζόμενους, που ξεκοκάλισαν και καταλήστευσαν τα αποθεματικά των Ταμείων και τις εισφορές των εργαζομένων (Χρηματιστήριο, αναπτυξιακές επενδύσεις κ.λπ.).

Είναι ηλίου φαεινότερη η διακαής επιθυμία της κυβέρνησης της Ν.Δ., όπως αποτυπώνεται στο νομοσχέδιο, για απόσυρση του κράτους σε πρώτο βήμα από την επικουρική σύνταξη και σε δεύτερο βήμα συνολικά από την εγγύηση των συντάξεων. Άλλωστε, ο «ν. Κατρούγκαλου» προβλέπει τη σταδιακή μείωση των συντάξεων, ώστε στο τέλος οι ίδιοι οι εργαζόμενοι να «επιλέξουν» ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες. Η ρήτρα μηδενικού ελλείμματος, που ισχύει για τις επικουρικές συντάξεις, εγγυάται τον... εκφυλισμό τους. Επίσης, πρέπει να επισημανθεί ότι στον ίδιο νόμο άνοιξε ο δρόμος για την κεφαλαιοποίηση της επικουρικής. Από 1.1.2015 (αναδρομικά...) εισάγεται η «νοητή κεφαλαιοποίηση» και ο υπολογισμός της επικουρικής γίνεται ανάλογα με τις εισφορές του ασφαλισμένου και το προσδόκιμο ζωής. Οι γυναίκες με μεγαλύτερο προσδόκιμο ζωής έχουν μικρότερη επικουρική(!).

Όλες οι κυβερνήσεις -τόσο οι προηγούμενες όσο και η σημερινή της Ν.Δ.- γνωρίζουν ότι η κατάργηση του δημόσιου χαρακτήρα της Κοινωνικής Ασφάλισης θα βρει απέναντί της τη σθεναρή αντίσταση της κοινωνίας, γι' αυτό και χρησιμοποιούν ποικίλα ψευδοδιλήμματα και υποδαυλίζουν τον κοινωνικό αυτοματισμό.

Ενδεικτική η προσπάθειά τους να δημιουργήσουν κλίμα απογοήτευσης, με τον ισχυρισμό ότι οι σημερινοί ασφαλισμένοι δεν πρόκειται να δικαιωθούν σύνταξη λόγω μη βιωσιμότητας του ασφαλιστικού συστήματος, την ίδια στιγμή που αποκρύπτουν τη διαχρονική καταλήστευση των Ταμείων.

Ο κ. Χατζηδάκης και τα ΜΜΕ ξέχασαν να ενημερώσουν ότι οι κυβερνήσεις των Κ. Μητσοτάκη (ν. 2076/1992) και Κ. Σημίτη (ν.2676/1999) επέβαλαν στα ασφαλιστικά Ταμεία την «επένδυση» μέχρι του 23% των αποθεματικών τους σε μετοχές και με τη μεθοδευμένη κρίση του Χρηματιστηρίου το 2000 οι μετοχές «έγιναν φύλλο και φτερό». Κανένας δεν ανέλαβε την ευθύνη για το μεγάλο φαγοπότι που έγινε τότε σε βάρος των συνταξιούχων και των «μικροεπενδυτών», κανένας δεν τιμωρήθηκε για την κλοπή με τα δομημένα ομόλογα, ούτε αργότερα για τη ληστεία των ομολόγων (με το PSI). Ούτε φρόντισαν να μας υπενθυμίσουν την τύχη που είχαν οι συνταξιούχοι στις ΗΠΑ από τη χρεοκοπία (Οκτ. 2001) της ENRON, που ένα πρωί βρέθηκαν 4.500.000 Αμερικανοί χωρίς συντάξεις. Είναι χαρακτηριστική η δήλωση του τότε υπουργού Οικονομικών Πολ Ο' Νιλ: «Εταιρείες πάνε κι έρχονται. Οφείλεται και αυτό στη μεγαλοφυΐα του καπιταλισμού»... «Έτσι λειτουργεί το σύστημα. Οι άνθρωποι παίρνουν σωστές ή λανθασμένες αποφάσεις και αναλόγως πληρώνουν τις συνέπειες ή γεύονται τους καρπούς».

Οι Παρεμβάσεις Δημοσίου πρότειναν στην Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ την ανάγκη για άμεση απάντηση και με απεργιακό βήμα, στη λογική της κλιμάκωσης, με πολύμορφες δράσεις απέναντι στο σύνολο της γενικευμένης επίθεσης κυβέρνησης και κεφαλαίου. Τόνισαν την ανάγκη οι εργαζόμενοι με τα σωματεία τους να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους, με στόχο την ανατροπή της κυβερνητικής πολιτικής και κάθε λογικής συναίνεσης και υποταγής του επίσημου συνδικαλισμού.

Γι' άλλη μία φορά το σύνολο των συνδικαλιστικών δυνάμεων [ΔΗΣΥΠ (ΚΙΝΑΛ), ΔΑΣ-ΠΑΜΕ, ΕΑΕΚ (ΣΥΡΙΖΑ) και ΔΗΜΟΣΙΟΪΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ], με μοναδική διαφωνία στην Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ του εκπροσώπου των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ, αποφάσισαν τη γνωστή και χρεοκοπημένη τακτική του απογευματινού συλλαλητηρίου - απέρριψαν ακόμα και τη στάση εργασίας! Συνέχισαν την τακτική της καθυστέρησης και ακύρωσης κάθε αγωνιστικού σχεδίου, καθώς από το καλοκαίρι ακύρωσαν τις αγωνιστικές αποφάσεις -ακόμα και του Γενικού Συμβουλίου-, που όριζαν απεργία απέναντι στο ασφαλιστικό. Για τους κυβερνητικούς εταίρους της ΓΣΕΕ δεν υπάρχει χρόνος να ασχοληθούν με... τέτοια θέματα, ενώ το Εργατικό Κέντρο Αθήνας όρισε

συνεδρίαση την Τετάρτη 1/9 το μεσημέρι, όταν το νομοσχέδιο ψηφίζεται την ίδια ώρα την επόμενη μέρα!

Μπροστά στην ολομέτωπη επίθεση που βιώνουμε στα ασφαλιστικά μας δικαιώματα, στη δημόσια υγεία εν μέσω πρωτόγνωρης υγειονομικής κρίσης, στη δημόσια εκπαίδευση με τη στέρηση χιλιάδων παιδιών από το δικαίωμα στη μόρφωση και την ιδιωτικοποίηση και επιχειρηματοποίηση της Δημόσιας Παιδείας, στο δικαίωμα όλων στην εργασία με πλήρη δικαιώματα μέσω της ελαστικοποίησης, της επισφάλειας και της στοχοποίησης των εργαζομένων,

μπροστά στον διχασμό και την «ατομική ευθύνη» που αποτελεί το βασικό κυβερνητικό δόγμα,

ενάντια στην καταστολή, την τρομοκρατία για αναστολή εργασίας και τις απολύσεις αλλά και την απόπειρα συρρίκνωσης των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και του δικαιώματος στην απεργία,

χρειάζεται σκληρός, αποφασιστικός, ανυποχώρητος αγώνας διαρκείας με σχέδιο κλιμάκωσης και στόχο την ανατροπή της επίθεσης για την νίκη των εργαζομένων.

Χρειάζεται αγωνιστικό πρόγραμμα με ενοποίηση των αγώνων των κλάδων και πανεργατική απεργιακή συμπόρευση στο αμέσως επόμενο διάστημα. Ζεται γενικευμένος πολιτικός αγώνας ανατροπής ενάντια στην πολιτική του κεφαλαίου και των φορέων της. Που θα βάλει στο επίκεντρο το δίλημμα: Ή θα χάσουν αυτοί πλούτο και εξουσία ή θα συνθλιβούμε στον εργασιακό μεσαίωνα και τη ζούγκλα.

Ο αγώνας και η οργή μας να ΕΝΩΘΟΥΝ σε ένα μεγάλο ρεύμα ανυπακοής, σύγκρουσης και ανατροπής αυτής της πολιτικής και των φορέων της.

Καλούμε τις Ομοσπονδίες, τα Πρωτοβάθμια Σωματεία, τις Επιτροπές Αγώνα, τις Συνελεύσεις, τους ίδιους τους εργαζόμενους, να προχωρήσουν άμεσα σε συλλογικές διαδικασίες των σωματείων (γενικές συνελεύσεις κ.λπ.), με στόχο την αγωνιστική συμπόρευση, την κλιμάκωση και την αποφασιστική σύγκρουση με την κυβέρνηση και την πολιτική της, τα συμφέροντα του κεφαλαίου, αλλά και τις πολιτικές δυνάμεις της συναίνεσης και της υποταγής.

Καλούμε όλες τις πολιτικές και συνδικαλιστικές δυνάμεις να πάρουν θέση ΤΩΡΑ, να «σηκώσουμε το γάντι» τώρα και όχι «μετά», με αγώνα σύγκρουσης και ανατροπής και όχι περιορισμένης έντασης και συμβολικής διαμαρτυρίας.

Δεν θα επιτρέψουμε να θυσιάσουν τους κόπους και τον ιδρώτα μας στον βωμό του κέρδους.

- Όχι στην ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης. Αποκλειστικά δημόσια ασφάλιση, με μείωση των χρόνων συνταξιοδότησης (58 για άντρες, 55 για γυναίκες) με αύξηση των εργοδοτικών και μείωση των εργατικών εισφορών.
- Δραστική μείωση του χρόνου εργασίας με αύξηση αποδοχών. Άμεσα 35ωρο, 5νθήμερο. Σταθερή δουλειά για όλους. Νομοθέτηση της κυριακάτικης αργίας.
- Να ακυρωθούν οι νόμοι για τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας.
- Διεύρυνση των συνδικαλιστικών ελευθεριών. Συνδικάτα ελεύθερα από κράτος, κυβερνήσεις, εργοδοσία. Κάτω τα χέρια από την απεργία. Κατάργηση των απεργοκτόνων νόμων.

Καλούμε σε συλλαλητήριο την Τετάρτη 1/9, στις 7 μ.μ., στην Πλατεία Κλαυθμώνος και πορεία στη Βουλή

Παλεύουμε για Δημόσια Καθολική Κοινωνική Ασφάλιση - Συνεχίζουμε και κλιμακώνουμε τον αγώνα.